

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2024年  
9月25日  
星期三  
甲辰年八月廿三

陕西一级报纸  
总第11096期 今日八版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008

宝鸡一点  
万事通



## 铁路12306推出同车接续功能

新华社北京9月24日电 记者24日从中国国家铁路集团有限公司了解到,为了给旅客出行提供更多选择,铁路12306手机App和网站推出同车接续功能。

据铁路12306科创中心相关负责人介绍,旅客在查询车票后,点击“中转”标签,系统在提供不同车次换乘方案的基础上,可将能组合的同一列车不同区段的两段同席别或不同席别的剩余车票,组合形成该车次的同车接续方案,供旅客选择。

选择同车接续方案的旅客,中途不用换车,同车更换席位即可,各段车票票价仍然遵循递远递减原则,即里程越长,

平均运价率越低,车票总票款为两段车票票价之和。比如:北京西至武汉的列车,如剩余北京西至郑州东、郑州东至武汉的一等或二等车票,即可形成北京西至郑州东的一等或二等A座位+郑州东至武汉的一等或二等B座位组合的同车接续方案;如剩余北京西至石家庄、石家庄至武汉的一等或二等车票,即可形成北京西至石家庄一等或二等C座位+石家庄至武汉一等或二等D座位组合的同车接续方案。

目前,铁路12306迎来国庆假期售票高峰期。铁路国庆假期运输自9月29日开始,至10月8日结束,为期10天。

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

沃尔沃XC60 北欧豪华科技SUV 26.9万元起  
VOLVO 地址:宝鸡会展中心东南沃尔沃4S店 电话:0917-3987777

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 雪域高原写大爱

## ——我市对口支援西藏阿里地区工作纪实

本报记者 都亚敏

西藏阿里地区平均海拔4500米,气候寒冷干燥,自然条件艰苦恶劣,被称为“世界屋脊的屋脊”。1994年7月,中央第三次西藏工作座谈会确定陕西省对口支援阿里地区,至今已经30载。

30年来真情一路!我市积极响应党中央号召和省委、省政府的安排部署,满怀对阿里地区人民的深情厚谊,坚持“哪里弱帮哪里”的原则,精准开展对口支援和互动交流,从经济援藏、产业援藏、科技援藏,到医疗、教育人才“组团式”援藏,从“输血式”帮扶到“造血式”帮带……聚焦阿里所需,竭尽宝鸡所能,持续用力做好多领域援藏工作,为阿里地区的繁荣发展和长治久安倾注了友好之力。

30年来,我市先后选派干部及各类专业技术人才150余人次赴藏工作;市领导多次带队前往阿里地区看望援藏干部,每次带去30万元以上的党建项目支援资金,帮助当地以党建为引领,推动高质量发展,还多次协调对接,为阿里地区群众争取捐赠帮扶资金,帮助改善基础设施和生活条件,增进当地群众福祉。

栉风沐雨砥砺前行,春华秋实满庭芳。30年科学援藏、真情援藏、奉献援藏,宝鸡对阿里地区的对口支援工作取得了显著成就。

### 激活“造血”功能 打造带不走的医疗队

阿里地区海拔高、地处偏远,医疗资源匮乏、医疗条件落后,群众就

医很不便,解决就医难题是当地最迫切的期盼。

自2012年以来,我市累计派出援藏医疗队24批114人次,并从2021年开始,对阿里地区改则县人民医院开展“组团式”医疗帮扶,全力改善当地就医条件,减轻群众外出就医负担。

“太好了,我终于能看见了!”今年8月1日,我市援藏医生张小强为改则县74岁的阿热老人做了小切口白内障手术,使老人模糊多年的眼睛终于变清晰了。拆开纱布的瞬间,阿热老人激动地拉着张小强的手连声道谢。这是我市援藏医生在改则县人民医院成功开展的第一例小切口白内障手术。

高原地区紫外线辐射强,生活条件艰苦,白内障、胃病、高血压等疾病发病率较高,由于医疗条件和技术有限,很多患者无法及时得到医治。

今年5月,市人民医院选派眼科医生张小强、主管护师王佳对口援助改则县人民医院。抵达后,张小强和王佳克服高原反应,很快完成了改则县1镇6乡地毯式白内障筛查工作,共筛查1061人,其中确诊白内障患者277人。“我们为筛查出的患者建立了档案,后续要逐步为他们开展复明手术,让更多人能看得见。”张小强坚定地说。与此同时,他们还教当地医生使用眼科仪器,组织学习高原地区多发病基础知识,开展白内障护理等技能培训,力求变“输血”为“造血”,打造一支带不走的医疗队。

前不久,市中医医院援藏医生于治恒,在改则县人民医院为43岁的益西措姆进行胃镜检查后,制定了一套详细的治疗方案,使患者长达3年的病痛得到了有效缓解。在于治恒的努力下,不到一个月时间,已有40多例像益西措姆这样的患者接受了安全、准确的胃镜检查,明确了病因,并得到了精准有效的治疗。在于治恒的耐心帮教下,该院医生已经能够独立完成胃镜检查及诊断工作,护士们也熟练地掌握了工作流程,更好地服务患者。

健全规章制度、扩建科室、改造配套设施设备、申请先进仪器、开创医疗新项目……多年来,我市援藏医疗队以师带徒,将“输血”与“造血”并重,把“硬件支持”与“软件支援”完美结合,一步步把先进的医疗技术、管理经验带到了阿里地区,为当地填补了多项医疗技术空白,解除了众多群众的病痛。援藏医护人员通过“传、帮、带、教”等途径,帮助改则县人民医院培养专业技术人才,还培养了一批医疗学术带头人,让当地群众在家门口享受到更便捷、更放心的医疗服务。

### 不遗余力育桃李 用爱托起高原的希望

教育培育希望,成就未来。改变藏区面貌,最根本的要靠教育。近年来,我市高度重视教育援藏,把对口支援阿里地区教育事业发展作为一项重要政治任务,全力做好教育人才“组团式”援藏。按照全省援藏工

## 商务部公布跨境电商综试区评估结果 宝鸡首次参加获评良好

本报讯(记者 赵彬瑞)近日,记者从相关部门获悉,在全国跨境电商综试区现场会上,商务部反馈了2023年全国165个跨境电商综试区考核评估结果,我市首次参加跨境电商综试区评估,取得了第二档“成效较好”的评估成绩。

据了解,我市于2022年获批第六批跨境电商综试区,是继西安、延安后,全省第3个国家跨境电商综试区。两年多来,我市围绕跨境电商业态发展、企业转型升级和扩大就业积极开展创建工作,取得了阶段性成效。据不完全统计,2023年,我市实现跨境电商进出口总额2.92亿元,占对外贸易比重为2.83%;跨境电商主体达230户,占全市有进出口业绩外贸企业比例为43.7%;跨境电商带动就业2万余人。

本次跨境电商综试区考核工作由商务部牵头,考核评估从高到低分为第一档“成效明显”、第二档“成效较好”、第三档“成效初显”、第四档“尚在起步阶段”4个档次。我市跨境电商综试区评估成绩为第二档“成效较好”。立足新发展阶段,我市将继续把发展跨境电商作为培育外贸新动能的重要举措,积极推进跨境电商综试区建设,深化管理、服务和模式创新,优化营商环境,有效助力外贸创新提质,为全市开放型经济高质量发展注入强劲动力。

## 在陇县公安局帮助下——

# 两岁时被拐的男孩37年后找到了



徐海龙(左二)和家人激动相拥

本报讯(记者 温瑶瑶)“感谢陇县公安局,我们一家人终于团聚了!”9月24日,在陇县公安局举行的“助力寻亲圆梦”认亲仪式上,39岁的徐海龙终于和家人相认,他

激动地向警方表达感激之情。

37年前,徐存仓夫妇在咸阳做修表生意,他们2岁多的儿子徐海龙外出玩耍时不慎走失,后多方寻找,但一直杳无音信。“无论天涯

海角,一定要找到你!”从此,徐存仓夫妇开始了一场37年的漫长寻亲路。

因为徐存仓在陇县报过警,该县公安局刑侦大队就一直关注着这件事。警方一方面根据徐存仓提供的线索多次派员外出查找,另一方面将徐存仓夫妇的血样录入全国打拐信息库,相关信息在省、市、县公安局机关进行定期研判比对。

今年8月,传来了好消息,在对相关信息进行再次比对时,陇县公安局刑侦大队民警靳小华发现河南孟津的李某血样信息和徐海龙的父母吻合。为确保信息准确无误,民警先后前往河南焦作、孟津、巩义等地,对整个拐卖案件进行全面调查核查,成功侦破了徐海龙被拐卖案件。经过进一步

复核,确认李某就是37年前走失的徐海龙。

民警在充分了解双方意愿后,确定了见面时间。在当天的认亲仪式上,徐海龙终于和家人相见。

## 奋力打造内陆改革开放高地

### ——贯彻市委十三届六次全体(扩大)会议精神系列评论之五

本报评论员

市委十三届六次全体(扩大)会议提出,要健全高水平对外开放机制,打造内陆改革开放高地,这是我市融入新发展格局、推动高质量发展的战略举措。我们要强化枢纽建设,提升平台能级,深化外贸改革,积极拓展对外开放大格局,奋力打造内陆改革开放高地,谱写推进中国式现代化宝鸡实践的新篇章。

强化枢纽建设,构建立体综合交

基础支撑。

提升平台能级,释放开放发展新动能。综合保税区、开发区等是宝鸡对外开放的重要平台。我们要完善通道平台支撑体系,统筹推进综合保税区与开发区等平台功能整合,加快综合保税区建设,开展保税进出口业务。优化港务区运行机制,加快陆港新城陆运口岸建设,推动宝鸡西部陆海新通道公铁联运班列常态化开行,建设

中欧班列西安集结中心宝鸡副中心。要打造良好的对外开放环境,以便捷高效的服务,积极支持宝鸡企业开拓海外市场。不断促进宝鸡外贸企业数量、外贸品类增加,扩大、夯实宝鸡对外贸易基础。同时完善与京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区、黄河流域等地域的合作机制,扩大宝鸡对外开放平台的支撑面,凝聚合力,让宝鸡的对外贸易更有活力。通过探索市场化招商和办会机制,打造钛博会、石油装备跨采会等综合性会展平台,以优势产业聚集全世界的合作伙伴,携手闯国际市场,形成开放发展的新亮点、新优势。(下转第二版)

通网。四通八达的交通是对外开放的基础。近年来,宝鸡聚力建设交通枢纽建设并取得重要突破。我们要进一步深化综合交通运输体系改革,构建以航空、铁路、公路为一体的多式联运立体综合交通网络,发展通用航空,深化低空空域改革,推进宝鸡机场建设。同时优化提升宝鸡铁路枢纽布局,完善“三横两纵两环”高速公路网建设,建设“一中心两平台多节点”的物流集散网络体系,建设现代流通战略支点城市,生产服务型国家物流枢纽承载城市。作为全国性综合交通枢纽,便捷、畅通、高效的立体综合交通网络,是宝鸡打造内陆改革开放高地坚实有力的

贯彻落实市委十三届六次全体(扩大)会议精神